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POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 170 minut

Instrukcja dla piszacego

1.
2.

9.

Sprawd, czy arkusz zawiera 16 stron.

W zadaniach od 1. do 23 podane 4 odpowiedzi: A, B, C, D,
z ktorych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tyljenina
odpowied i zaznaczg na karcie odpowiedzi.

Zaznaczajc odpowiedzi w cgici karty przeznaczonej dla
zdapcego, zamalUM pola do tego przeznaczonecthe
zaznaczenie otocz kétkie@) i zaznaczsuitae.
Rozwizania zad&aod 21. do 30. zapisz starannie i czytelnie
w wyznaczonych miejscach. Przedstaw swoj tok rozuama
prowadacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Bywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie wzywaj korektora. B§dne zapisy przekge

Pametaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegagenie.

Obok numeru kadego zadania jest podana maksymalna liczbg

punktéw maliwych do uzyskania.

Mozesz korzystaz zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla
i linijki oraz kalkulatora.

10. Wypehij te cze$¢ karty odpowiedzi, ktér koduje zdajcy.

Nie wpisujzadnych znakow w e&ci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

MARZEC
ROK 2013

Za rozwpzanie
wszystkich zada
mozna otrzyma

taczniedo
50 punktow

Wypetnia zdajacy przed
rozpoczeciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

Prawa autorskie posiada wydawca dziennika ,Ech@Dni

Odpowiedzi z tej prébnej
matury znajdziesz dgi
0 godzinie 14 na
www.echodnia.eu/edukacja
oraz w jutrzejszym wydaniu
papierowym ,Echa Dnia”

Kopiowanie w catéci lub we fragmentach bez zgody Wydawcy zabronione



2 Prébny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNI ETE
W zadaniach od 1. do 20. wybierz jedng poprawng odpowiedz.
Zadanie 1. (1 pkt)
. 2, ,
Liczba —3° —(—2— Zl) jest rowna

A _61 B. _1 . 11 ' 61
4 4 4 4

Zadanie 2. (1 pkt)

lloraz 125 :5* jest rowny

A 5° B. 5%° C. 25° D. 25
Zadanie 3. (1 pkt)

Wskaz liczbe, ktora spetnia nierowro [3x -4 < x+1.

A -2 B. -1 C. 0 D. 1

Zadanie 4. (1 pkt)
W ciggu arytmetycznym(z%) suma trzydziestu pogtkowych wyrazéw tego ggu jest
rowna 1245 oraza, = —2. Wtedy

A. a,=81 B. a,=85 C. a,=175 D. a,=1247

Zadanie 5. (1 pkt)
Promien okregu opisanego na trgjkie rownobocznym jest rownyT. Obwod tego

trojkata jest rowny
A. 16 B. 32 C. 48 D. 64

Zadanie 6. (1 pkt)
Zbiorem wartdci funkcji przedstawionej na rysunku jest przedziat

yA h

A
4

2.
O

2 /

1

3 2 410 2 /3 4 5 6

=1

A. (=36 B. (-1,4) C. (13 D. (-2,2

Zadanie 7. (1 pkt)
Klasa liczy 20 chtopcéw i 12 dziewgiz Liczba dziewcat jest mniejsza od liczby chtopcow o

A. 25% B. 40% C. 60% D. 67%

>y A 2 x RADIO
/J(:/ // o umJM LJU&WS,UM R KIELCE

/ TG, g 101.4 MHz
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4 Prébny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 8. (1 pkt)
Liczba — 2jest pierwiastkiem wielomianW/(x) = -x> + 2x* —ax- 4. Wynika sid, ze
A. a=-6 B. a=-2 C. a=2 D. a=6

Zadanie 9. (1 pkt)
Na okegu osrodku S=(-6,1) lezy punkt A=(-2,4). Promiei tego okegu jest réwny

A. 5 B. 7 C. J73 D. 7

Zadanie 10. (1 pkt)
W trapezie rownoramiennym, ktory nie jest rownabégikiem, lgty przy ramieniu rénia sie o 50°.
Kat przy krotszej podstawie tego trapezu jest rowny

A. 115 B. 120 C. 125 D. 13C

Zadanie 11. (1 pkt)
Ciag geometryczny(a, Jest okrélony wzorema, =2°"* dlan= 1 lloraz tego cigu jest rbwny

A.1 B.1 C. 2 D. 4

4 2

Zadanie 12. (1 pkt)
Punkt A=(0,0) jest jednym z wierzchotkéw rombABCD. Bok CD zawarty jest w prostej

0 réwnaniuy:% x+3. Wska réwnanie prostej zawietgjej bokAB tego rombu

A. y:—%x B. y=2x C. y:%x D. y=-2x

Zadanie 13. (1 pkt)

. , 1 . .
Dla x# -2 i x# 2 wyrazenie ——— Jest rowne

X—=2 X+2
2 - _ _ 2
A 2X :Zx 4 B. 2;( 2 C. x-1 D. 2x2+2x
Xc—4 X =4 X X =4

Zadanie 14. (1 pkt)
Funkcja kwadratowaf (x) = -2(x-5)(x+1) jest malejca w zbiorze

A. (-15) B. (~,2) C. (2+w) D. (-o0,~1)0 (5+w)

Zadanie 15. (1 pkt)
Wysoka¢ graniastostupa prawidtowego czwogtikego jest rownab, a kgt nachylenia jego
przekgtnej do ptaszczyzny podstawy jest rowB§f . Dtugas¢ tej przelgtnej jest rowna

A. 3 B. V3 C. 23 D. 43

Zadanie 16. (1 pkt)
W pieciu kolejnych rzutach kostkdo gry otrzymano nagtujagce wyniki: 6, 3, 5, 5, 6. Odchylenie
standardowe tych wynikow jest réwne

/6 /30 6

A — B. — C. = D. 5

5 5 5
o4 j RADIO
o r’M U“( X i

/ TG, g 101.4 MHz
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6 Prébny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 17. (1 pkt)
Wszystkich dodatnich liczb catkowitych czterocyfigsih mniejszych od 400@apisanych za
pomog cyfr: 3, 5, 7, 9 takze zadna cyfra si nie powtarza, jest

A. 6 B. 24 C. 64 D. 256

Zadanie 18.

Liczba 2 - 2log, 3 jest rbwna

2 4 2
A. O B. log,—= C. log,— D. log,—=
929 929 923

Zadanie 19. (1 pkt)

Punkt S jest srodkiem wysokéci CD trojkata réwnoramiennegoABC, w ktorym
|AC|=|Bd =5 oraz|CD| = 4 (zobacz rysunek).

C

n

A D B

Odlegta¢ punktuSod ramienia tego trojita jest rowna

A2 B. > c.
5 2 5

Zadanie 20. (1 pkt)

Pole powierzchni bocznej walca, ktérego podstawammanic 4 jest rowne8n Wysokaé
tego walca jest rowna

A. 8 B. 4 C. 2 D.%

>y A 2 x RADIO
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8 Prébny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 21. (2 pkt)

Rozwigz nierowngé —2x° +% x> 0.

(@ 0 | 010 11/ T=T o PR

Zadanie 22. (2 pkt)
Punkty A=(-3,4) i C=(1,3) s3 wierzchotkami kwadratABCD. Wyznacz réwnanie prostej

zawierajcej przelitng BD tego kwadratu.

(@ 0 | 010 111/ T=T o PP

oy, ’ \: RADIO
/f/ /J/Q MJM L."Uﬁersutet R( !(IEI.CE

| / TG oo 01,4 MHz




Prébny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 23. (2 pkt)
Katy ostre @ i [ trOjkata prostoktnego spetniaj warunek sin’a + sir? S+ t¢fa = 4.
Wyznacz miag kata o .

(@ 0 | 010 11/ =T o PP

Zadanie 24. (2 pkt)
Udowodnij,ze dla dowolnych liczb rzeczywistychy prawdziwa jest nierowrié
X2+ Xy+ Y =22 x+ 2 y- 4.

Dnla e 101,4 MHz

vy . RADIO
df’f i’ ,_QM UU( R e



10 Prébny egzamin maturalny z matematyki
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Zadanie 25. (2 pkt)
Rozwiz rownanie2x® + 3x* + 4x+ 6= 0.

(@ o | 010 111Y/ =T PP

Zadanie 26. (2 pkt)

Na odcinkuAB wybrano punkiC, a nasfpnie zbudowano trojty rownoboczneACD i CBE
tak, ze wierzchotkiD i E lezg po tej samej stronie prost#&B. Okregi opisane na tych trégkach
przecinag sic w punktachC i P (zobacz rysunek).

L\

Udowodnij,ze miara lgta APB jest rownal2(’.

A

>y A 2 x RADIO
/J(:/ // o UMLJM LJU&WS,UM R KIELCE

/ TG, g 101.4 MHz
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Zadanie 27. (4 pkt)

Promiev okregu opisanego na trGjkie prostoktnym jest réwny 2J5. Jedna
Z przyprostoktnych tego trojkta jest o 4 dhasza od drugiej przyprostgkej. Oblicz
wysokai¢ tego trojlgta opuszczomnna przeciwprostaitng.

(@ 0 | 010 11/ =T o PR

ol / . RADIO
df/f /6 L"’Uﬁef%mt R KIELCE
| , Hmonsyano Payrodna, E z

D2 S—
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Zadanie 28. (4 pkt)

W pojemniku jest osiem kul ponumerowanych od 1 dpr8y czym kule z numerami, ktérych
reszta z dzielenia przez 3 jest rOwna 4l lsate, a pozostate kuleg sczarne. Losujemy
z pojemnika jednocZaie dwie kule. Oblicz prawdopodolswo zdarzenia polegajego na
tym, ze wylosujemy kule rinych kolorow, ktérych iloczyn numerévethzie wickszy od 6 i nie
wigkszy od 35.

(@ o | 0101117/ 1T PSR

o> A RADIO
/f/ j/ o \!mL u&@fsuﬁét R KIELCE

eehodnia.en
Porial [ regione: 101,4 MHz

Y/ DN o gt
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Poziom podstawowy

Zadanie 29. (5 pkt)

Do zbiornika mana doprowadzi wode dwiema rurami. Czas napetniania zbiornika tylko
pierwsz rurg jest 0 5 godzin i 30 minut krotszy od czasu napeia tego zbiornika tylko
drugs rura, natomiast 15 godzin trwa napetnienie tego zbkarrabiema rurami jednocgde.

Oblicz, w cagu ilu godzin pusty zbiornik zostanie napetniorgglijwoda kxdzie doprowadzana
tylko pierwsz rurs.

(@ o | 010 111Y/ =T A USPPRR

y i ¥ RADIO
o) mw L‘-’U&aw R KIELCE

&y
rHOF
/ Dnla VTS 2 poral] 101,4 MHz




14 Prébny egzamin maturalny z matematyki
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Zadanie 30. (5 pkt)
Piramida Cheopsa ma ksztalt ostrostupa prawidtoweayeorolgtnego. Kada sciana boczna
jest nachylona do ptaszczyzny podstawy ostroshgaakgtem 52°, a pole powierzchriciany

bocznej jest réwne 21 550°nDblicz obgtosé piramidy. Wynik zapisz w postaei10°, gdzie
1<a<10ikjest liczly catkowit.

(@ 0 | 010 111/ = o PR

>y A 2 x RADIO
/J(:/ // o UMLJM LJU&WS,UM R KIELCE

/ TG, g 101.4 MHz
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Nr
zadania 0
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22 |0 (0| O

23 |0 (0O | O
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250 |0 | O
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27 /OO (OO | O
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2 0Ol ololololg

30

SUMA
PUNKKTOW

Oo
Oco
O~
Ow
0w Ow
O< O«
O O
ON O
O~ O~
Jo Oo
a -

Odpowiedzi

DI
DI
Dl
DI
DI
DI
DI
Dl
DI
DI
DI
DI
Dl
DI

Dl
DI
Dl
DI
DI
DI

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

[C]

Bl

Bl

Bl

Bl

Bl

Bl

Bl

Bl

Bl

(Al

I

Al

(Al

Al

Al

Al

(Al

Al

Al

(Al

Al

Al

Al

Al

(Al

Al

(Al

Al

Al

Nr
zadania

1

2
3
4
)
6
4
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

20

RADIO
KIELCE

R

Uniwersytet

D U

A
/e
_A

?\//‘
0
/ n 1 a e ez poral R Tegore.



